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Kéziratokat vissza nem adunk.

Milyen a termés.
A földmivelésügyi minisztérium gaz­

da sápi tudósítóinak júliusi első ter­
mes becslése a napokban került fel­
dolgozva a nyilvánosság ele. A ter­
mesbecslést szemlélve, első pillantás­
ra megtaláljuk benne azt, amit bizo­
nyosra vettünk, t. i. hogy terméski­
látásaink megjavultak. Első pillantásra 
aránylag kielégítőbbnek látszik az ered­
mény, mert számbeli javulást, illetve 
gyarapodást láthatunk benne. Figyel­
mesebben szemlélve azonban azt, be 
kell vallanunk, hogy az eredmény 
meg igen szomorú, mert az összes 
gabonafélék számbeli gyarapodása 
mindössze csak egy métermázsa.

Junius második felében uralkodott 
időjárás kedvezőnek volt mondható, 
azért vettük bizonyosra a terméski­
látások megjavulasat. Sokan, külö­
nösen a tőzsdén vérmes reményeket 
fűznek az időjárásnak a vetésekre 
gyakorolt hatásához es lehet, hogy 
az újabb termésbecslési eredmény nem 
fogja őket kielégíteni, mert számbe­
lileg kedvezőbb eredményt vártak. 
Az őszi vetéseket illetőleg, nem sza­
bad azonban szem elől téveszteni azt, 
hogy az idén a búzával és rozszsal 
bevetett terület kerek számban fél­
millió kát. holddal csekélyebb, mint 
más normális evekben, a varható 
mennyiség nem növekedett oly mér­
tekben, mini az hasonló időjárás mel 
lett normális bevetett területtel várha­
tó lett volna. A javulás inkább a mi­
nőség szempontjából vehető figyelembe.

A hivatalos termésbecslés szerint

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár : Egész évre 1U ; félévre 5 K.. 
negyedévre 2 korona >U filler.

julius 1-én búzából 34.2, rozsból 11.5, 
árpából 14.2, zabból 1! A millió mé­
termázsa termés lenne varható.

Az összehasonlításból kitűnik, hogy 
a junius 15-iki becsléshez képest, a 
búza 80U.Ü00, a rozs 200.000 méter- 
mazsával javult, mig a zab és árpa 
változatlan maradt. Tehat mig a ke­
nyér magvak némileg mégis javultak, 
addig a tavasziak számszerű becslési 
eredménye javulást egyaltalaban nem 
tüntet fel, a tavasziak az utóbbi fél 
hónap alatt mintegy Imit ponton nyu­
godtak. A becslés szövegéből kitű­
nik azonban, hogy a tavasziakban 
eszlelt lesújtó eredményt némileg ellen­
súlyozza az, hogy jelentékeny gyara­
podás állott be a s. almás részben, 
ami az idei ismét takarmányszük esz­
tendőben mégis csak \ igaszialó tudat.

A most kibocsájlott termesbecslés 
számbeli adatait öszehasonlitva a töb­
bi becslesi adattal és ermésbeli ered 
menynyel, szomorúan kell megállapí­
tanunk azt, hogy idei varható terme­
sünk előreláthatóan messze elmarad 
a múlt évi átlagos terméseredményé­
től. Különösen elmaradnak a kenyer- 
magvak es ezek közt első sorban a 
búza, amely az eddigi becslés szerint 
7.2 millió métermázsával ad kisebb 
termést, mint volt a múlt 1908. évi 
terméseredmény és 0.4 millió méter­
mázsával kevesebbet mint az 1900 4 
évi esztendők termésátlaga. Az elő­
ző két esztendő hasonló időszaki ter- 
mésbecsléseihez képest pétiig a búza 
az 190 7-iki becslésnél 1.1 millióval 
kedvezőtlenebb. A négy kalászos össz- 
szes várható tér neseredménye azon-

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-tór sora : 1 korona

ban ezen újabb becslés szerint ked- 
; vezőbb, mint volt a megelőző két esz- 
l tendő ugyanezen időszakában kibo- 
: csátott becslési eredmény.

A hivatalos becslés a rozsdakárról 
is tesz említést. Aggodalmasan említi 
fel továbbá a junius hó végén és ju­
lius elején bekövetkezett túlságos csa­
padékot, amely sok helyen megakadá­
lyozta az aratás megkezdését és igy 
tulerés folytán némi- veszteséget he­
lyez kilátásba. A becslésből áltálán 
kitűnik az, hogy az 1909-iki termés 
eredmény a középtermésen alul ma­
rad, ezt az elmaradást pedig az őszi­
ek kedvezőtlen fejlődése okozta. Né­
mi javulásra még van ugyan kilátá­
sunk, de bármennyire is javulnak az 
állapotok csakis gyenge, közepes ter- 
termesre számíthatunk.

Uj állások Tapolcza nagyközségnél,
Tapolcza nagyközség elöljárósága 

tekintettel a varos fejlődésére, a mind­
inkább felhalmozódott teendők s kö­
vetelményekre, a sűrűén felhangzó 
helyi közbiztonsági állapotok elleni 
jogos panaszokra, szükségesnek latta :

1. /I községi pénztárosi állásnak 
az a (lópénztárosi állással leendő 
egyesítését s ettől függetlenül

2. Község gazdai állás szervezését. 
Továbbá a m. kir. földmivelésügyi

miniszter 54300 111. i. 908. sz. rende­
leté alapjan

3. Uusvizsgálói állás szervezését. 
Nagyobb képesítés s ehhez mért

fizetéssel

T A R C A.
Cigányokról.

— Tanulmány. —

Irta Vörös György,
(>. folytatás.

Mikor a „dánosi vérnász" — igy nevezem 
ón e gaz csorda legocsmányabb tettet, — | 
napfényre került, elővettem a cigányaimat, 
akik a „gletecsóre" (nyelvben szegény) csa­
ládhoz tartoztak : szemrehányást tettem ne­
kik ; ócsároltam, gyaláztam őket „íme"! — 
szóltam hozzájuk ■— „érdemeltek-e ti mast, 
mint akasztófát"' Van-c ember, aki reálok 

.ánalommal nézzen: nem érdemeltek-e ki- 
nallgatás nélkül kötelet? . stb. Remegve, 
dühtől izgatottan, magából kikelve. ... a 
gyűlölet hangján, de rám a meggyőződés

szent hitevei, így atkozódott a „gletecsóre" 
- (nyelvben szegény) cigány :

„Kezsit csókolom Nagyságos Uram, nem 
csigány a „kortorár" hogy azs Isten vegye 
ki a sémit, — azs a gazs „Kortorár“ el­
adta a esigányt! . . A Ilid nyelje el ükét; 
a kctel sáradjon a nyakán; tőnkre tettek a 
csigány becsületet! Ha tudnám, hogy a vi- 
rem „kortorár", felakastanám magam"!

Nem adok hitelt a cigány minden sza­
vának , hiszen jobban ismerem a cigányt, 
hogysem engem lépre tudna csalni! . . .

Minden mozzanatát, gondolatvilágát is­
merem a cigánynak : látom a szeme hunyo- 
ritásán, a szája járásán amikor hazudik; de 
elmerem moddani, mikor az a künycsepp, a 
mely annak a „gletecsóre" cigány szájbidsó- 
nak a pilláján megjelent, amelyet egy ke­

serű átok csalt oda; amely átkot a két 
•külön élet es szokás démoni harca idézett 
volt elő. hitem az, hogy az a cigány ne­
kem, ez úttal igazat mondott!

Vitába bocsátkoztam vele; meggyőzni 
igyekeztem őt, — vájjon igaz-e a gyűlöle­
tük. „Cigány, cigány mind egy cigány,“ — 
szóltam. Gazember minden cigány; akár a 
kortorár, — akár a gletecsóre az!

A karaván, amely vagy 20 tagot számlált 
körül-belül, — mint egy sebzett vad ordí­
tásba tört ki: „Véreinket vegyék, huzsanak 
a bitófára, vágjanak darabokra, bertenezs- 
zsenek be! csak azt ne mondják, hogy 
„kortorárok“ vagyunk“ , volt a válaszuk. 
Tudom, a műkiabálás és a könny sok volt ; 
de nekem a sok között voltak meggyőzők 
is ! . .

Sirolin
Emeli az étvágyat éo a testsúlyt, megszUn* 
tett a köhögést, váladékot, éjjeli Izzidási.

hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat ie kínálnak, kérjen mindenkor 
„tioahe“ erédeti otomaffoláni.

F. lloffmsnii-L» It er he & Cd. Befiel (SrÁJt)

ßß
Roche"

Kapható orvost rendeletre e pópewrUiefcS 
bee. — Ars avegeeiuét korona.
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apolcza, 1909.
4. Rendőrbiztosi állás — s végül 

a köztisztaság érdekében
5. Gyepmesteri állás szervezését. 
Ehhez képest Tapolcza nagyközség

szervezési szabályrendeletének módo­
sítását a képviselőtestület elfogadta. 
A szervezendő állásokkal járó köte­
lességek és fizetések a következők :

A községi pénztáros teendői, (p'i- 
zetése 700 korona.) A községi pénztá­
ros kezeli a községi és adópénztárt.

Nyilvántartja, bevételezi s kifizeti a 
község jövedelmeit és kiadásait. Mind­
ezekről pontos pénztári naplót vezet 
s a bevételi tételeket ellennyugtákkal, 
a kiadási tételeket a biió áltál előze­
tesen kiutalt bélyeges nyugtákkal iga­
zolja.

Főkönyvet készít, melyben az év 
elejével előírja a költségvetés rovatai­
nak megfelelően, a beveteli és kiadá­
si tételeket s a pénztári naplóból idő­
ről-időre bevezeti az egyes rovatok­
nál történt lizetéseket.

Számadását minden évben pontosan i 
elkészíti, s azt felülvizsgálás végett a ! 
képviselőtestülethez beterjeszti.

30. §. Az állami, törvényhatósági, 
községi adókat s egyéb kincstári kö­
veteléseket a jegyző által előirt kive- j 
tési naplók tételei szerint beszedi, s 
azok átvételét az adózók adóköny- • 
vecskéiben nyugtatja.

Az Így befolyt összegeket, az erre 
előirt s megállapított napokon a m. 
kir. adóhivatalba, a megyéhez, illetve 
a községi pénztarba ellennyugták mel­
let pontosan befizeti.

Az egyes adózó polgárok áltál tel­
jesített adóbefizetésekről naplót vezet, 
melynek az adót előíró jegyző nap­
lójavai összes tételéiben teljesen egyez­
nie kell.

A befizetett egyes adónemek havi 
beszállítását s elszámolását külön nap 
lóban kimutatja, melynek egyes tele 
leit nyugták igazoljak.

31. §• Úgy a községi, mint az adó­
pénzeket külön kezeii s külön erre a 
célra a község áltál mar beszerzett 
tüzmentes pénzszekrényekben helye­
zi el.

T A O I. C Z A I L A P 0 K
•r 1 községi gazda teendői. (Fize­

tése 300 korona.) A községi gazda 
felügyel :

a) Az éven kint felveendő leltár sze­
rint a község ingó s ingatlan vagyo­
nára ;

b) A községi épületekre. Az itt ész­
lelt hibákat azonnal kijavíttatja s azo­
kat tisztán és rendben tartja ;

c) A község tulajdonát képező te­
nyészállatokra. Gondoskodik jó apa­
állatokról, hogy a polgárság állatállo­
mánya évről-évre gyarapodhassék ;

d) A szénának úgy egészben!, mint 
részes takarításainak - Gondoskodik, 
hogy a község érdekei megóvassanak.

e) Az erdő értékének emelésere 
minden lehetőt elkövet, ellenőrzi az 
erdővédet, hogy az kötelességének 
pontosan megfeleljen. A fatolvajokat 
feljelenti, s észleleteiről a k. bírónak 
jelentést tesz.

A rendőrbiztos s teendői. (Fize­
tése 1000 K, 200 I< lakbér, vagy 
természetbeni lakás.) A rendőrbiz­
tost az elöljáróság választja és bo- 
csajtja el. Képzettsége 4 középiskola, 
vagy kiszolgált altiszt. Kora 25 -40 
év. Kötelessége : az elöljáróság által 
reá bízott hivatalos teendőket elvé-

32. §. A mulasztás, vagy hanyag j 
kezelésből eredő karokért összes va­
gyonával felelős.

Láttam a köny háta megett a cigány vad 
érzését, amely sem jellegre, sem a megve- ! 
tettség érzetében e két tábort, a „kortorart“ 
es a „gletecsórét összehozni nem képes

A cigányt, ha putrijában keressük fel es 
nézzük mi az ő foglalkozása, vizsgálatunk 
a cigány életűre nagyon fontos tanulmányt 
tár elénk. Azt hiszem, mindnyájan tudjuk, 
hogy cigányainkban nagy hajlam van a 
vas er kolompár ipart illetőleg. Tudjuk, 
hogy cigányaink voltak hajdanában a leg­
jobb kolompárok.

Azok az üstök, amiket ők árusítottak, a j 
mai gyártmányokat jóval felülmúlták. ’Ne 
higyje senki, hogy ez költői nagyítás, oh 
nem ! Tud e vad faj dolgozni, ha akar, csak 
hogy elvébe ütközik.

Hol látunk napjainkban csak üst foltozó 
cigányt is?! Nincs ma már, jövedelmezőbb 
foglalkozásnak tartja a cigány a „dánosit" 
a rablást, lopást és gyilkolást mint az üst 
foltozást.

(Folyt, kov.)

A közrend es csendre felügyelni. 
I A zárórák pontos betartását ellen- 
j őrizni.

A katonai be- es elszállásolásokat 
elvégezni.

Köteles a községi rendőröket nitin- 
I ka köt ük mikénti teljesítésére kioktat­

ni, szigorúan felügyelni ténykedésükre 
s a legkisebb mulasztást a bírónak 
azonnal bejelenteni.

Az éjjeli őrjáratok pontos betartá­
sát éberen ellenőrizni.

A tolonc és házalasi ügyet kezeli, 
a községi közmunka beszolgáltatásá­
nál segédkezik.

A husvizsgáló s a gyepmesteri 
újonnan szervezendő állásokra nézve 
a következő kot uj szakasz vétetett 
fel ;

Jlusvizsgálo. (Fizetőse 800 K es 
200 K lakbér, vagy természetbeni 
lakás.) A 54300 III. i. 908. sz. m. k, 
töldm. miniszter rcn dtclcte alapján 
megválasztott husvizsgáló végezi az 
összes husvizsgálatot, s az idézett 
miniszteri rendeletben körülirt összes 
teendőket.

A községi orvos távollétében telje­
síti a piaci élelmiszerek vizsgálatát.

Akadály őzt a lasa esetere a községi 
elöljáróság mar előre gondoskodik meg­
felelő helyettesről.

Gyepmester. A községi elöljáróság 
áltál foga diatik fel s bocsaj tátik el. 
Kötelessége : pöcegödör tisztítógép 
kezelése s jó karban tartasa, árnyék- ! 
székek 'tisztítása, kóbörkutyák elfogá­
sa, elhullott állatok elföldeles.-.

.1 ivadalmaziisa szabad laka-:, s a ‘ 
teljesített teendői után az illető tulaj­
donosoktól a következő megállapított 
dijakat szedheti be, azzal, ha az el­
hullott állatok túl íjdonosai ki nem 
nyomozhatok, ez esetben az ellölde- 
lesi dijak a községet terhelik :

Malac, kutya, macska kiszállítása 
eit s elföldeleseerl a községi dögle- 
metőbe darabonkint 1 kor.

július 18.
Sértés, ló, marha kiszállítása a dög­

temetőbe darabonkint 2 kor. Elfölde­
les ük darabonkint 1 kor.

A kiszállítást joga van az illető tu - 
I lajdonosnak is teljesíteni, mely cset- 
I óén a szállítási dij elmarad ; és ebzar- 
j latkor az elfogatási dij.

A pöcegödrök tisztítási diját a gép 
! megérkezése után az elöljáróság álla­

pítja meg.
A szervezési szsbáilyrendelet mó­

dosításának a rendőrbiztosi állásra 
vonatkozó pontjai a törvényható- 
sag! jóváhagyás jogerőre emelke- 
desevel, a többi pontozatok lóin. 
ró- január lió 1. napján lépnek

Községünk haladasa, fejlődése es 
a törvény az a kényszer, amely ezen 
állások szervezését szükségessé tet­
te, amellyel bizton reméljük, hogy 
a községi adminisztratió teljesebb, 
jobb lesz. 1 apolcza nagyközség haz- 
tattasanak vezetése az eddiginél jóval 
nagyobb munkakört, képességet, fe­
lelősseget kivan, azért kellett teljesen 
különálló pénztárosi állást szervezni.
A község gazda ezután pénzt nem 
kezel, csupán a község szorosabb ér­
telemben vett gazdasági haztartasat 
végezi, illetőleg ellenőrzi.

A közbiztonsági állapotok javulá­
sát reméljük az uj rendőrbiztosi állas 
szét vezésevel. Hatásköre igen szép és 
fontos, csak arra termett ember le­
gyen az, akit az elöljáróság megvá­
laszt.

A hús vizsgálótól va juk piaci élel­
miszereink vizsgálását, a községi or- 
vos távollétében. Ez egyik legfonto­
sabb teendője leend. Mert valljuk be, 
hogy piacunkra bizony sok oly élel­
mi cikk kerül, amelyet elárusítani nem 
volna szabad. Különösen így nyál 
idején lessek csak végigjárni a pia­
cot, mennyi éretlen gyümölcsöt árul­
nák. Hány betegség csiráját vesszük 
itt meg draga pénzen ! Nos és tálán 
a piaciéi tisztán tartása is javulni fog.

A köztisztaság érdekében pedig rég 
óhajtott vágya teljesül a közönség­
nek a gyepmesteri állás szervezése­
vei. - Mind olyan intézkedések, a 
melyektől sok javulást varunk.

H I B E K.
Községi gyűlés. 1 apolcza nagyközség 

képviselőtestületé l hó Kl án tartott gyűlé­
sen Eihardt János us Fóth Józsefné itthelyi 
illetőségét, minthogy azok arra jogot 
nem szereztek, elutasítja. A Villamos Rész- 
' cn.\ iái sasug reszort: átengedett terület te- 
lekkönyvuzeset helyeslőleg tudomásul veszi. 
Az osztály mérnök.ségi épületbe a villamos 
világítás berendezését, nemkülönben a köz­
ségháza emeleti részén levő eloseltol elké­
setted. A I landlery fele ház udvarának ut­
ca részére leendő kisajátítási ügyét a napi­
rendről leveszi, mert az ügy iránt kevés ér­
deklődést tapasztal.

A tűzöl tóegyesület jubileumi es zás/.ló- 
szentelési ü tnepélyéoek végleges program­
ja az egyesület végleg összeállította. Ez 
szerint az ünnepély napja augusztus hó 

lL'l’nd. Az egyesület ünnepelytren- 
dezt) bizottságot alakit, a helybeli összes 
egyesületek képviselőinek bevonásával Az 
ünnepély részletes progra múját legközelebbi 
szamunkban hozzuk. A jubileum nemcsak 
az egyesület, hanem az egész város közön-
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apolcza, 1909.
4. Rendőrbiztosi állás — s végül 

a köztisztaság érdekében
5. Gyepmesteri állás szervezését. 
Ehhez képest Tapolcza nagyközség

szervezési szabályrendeletének módo­
sítását a képviselőtestület elfogadta. 
A szervezendő állásokkal járó köte­
lességek és fizetések a következők :

A községi pénztáros teendői. (Fi­
zetése 700 korona.) A községi pénztá­
ros kezeli a községi és adópénztárt.

Nyilvántartja, bevételezi s kifizeti a 
község jövedelmeit és kiadásait. Mind­
ezekről pontos pénztári naplót vezet 
s a bevételi tételeket ellennyugtákkal, 
a kiadási tételeket a bitó áltál előze­
tesen kiutalt bélyeges nyugtákkal iga­
zolja.

Főkönyvet készít, melyben az év 
elejével előírja a költségvetés rovatai- | 
nak megfelelően, a beveleli és kiada- ' 
si tételeket s a pénztári naplóból idő- j 
ről-időre bevezeti az egyes rovatok- 
nál történt fizetéseket.

Számadását minden évben pontosan 
elkészíti, s azt felülvizsgálás vegeit a 
képviselőtestülethez beterjeszti.

30. §. Az állami, törvényhatósági, 
községi adókat s egyéb kincstári kö­
veteléseket a jegyző által előirt kive­
tési naplók tételei szerint beszedi, s 
azok átvételét az adózok adóköny­
vecskéiben nyugtatja.

Az Így befolyt összegeket, az erre 
előirt s megállapított napokon a m. 
kir. adóhivatalba, a megyéhez, illetve 
a községi pénztarba ellen nyugták mel­
let pontosan befizeti.

Az egyes adózó polgárok altat tel­
jesített adóbefizetésekről naplót vezet, 
melynek az adót előíró jegyző nap­
lójavai összes tételeiben teljesen egyez­
nie kell.

A befizetett egyes adónemek havi 
beszállítását s elszámolását külön nap 
lóban kimutatja, melynek egyes tele 
leit nyugták igazoljak.

31- §■ Úgy a községi, mint az adó- 
penzeket külön kezeli s külön erre a 
célra a község által mar beszerzett 
tüzmentes pénzszekrényekben helye­
zi el.
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32. §. A mulasztás, vagy hanyag- 
kezelésből eredő károkért összes va­
gyonával felelős.

Láttam a köny háta megüti a cigány vad 
érzését, amely sem jellegre, sem a mugve- 
tettség ei zeteben e két tábort, a „ kortorártu 
és a „gleteesóiet összehozni nem képes

A cigányt, ha putrijában keressük fel es 
nézzük mi az ő foglalkozása, vizsgálatunk 
a cigány életére nagyon fontos tanulmányt 
tár elénk. Azt hiszem, mindnyájan tudjuk, 
hogy cigányainkban nagy hajlam van a 
vas és kolompár ipart illetőleg. Tudjuk, 
hogy cigányaink voltak hajdanában a leg­
jobb kolompárok.

Azok az üstök, amiket ők árusítottak, a 
mai gyártmányokat jóval felülmúlták. Ne 
higyje senki, hogy ez költői nagyítás, oh 
nem ! Tud e vad faj dolgozni, ha akar, csak­
hogy elvébe ütközik.

Hol látunk napjainkban csak üst foltozó 
cigányt is?! Nincs ma már, jövedelmezőbb 
foglalkozásnak tartja a cigány a „dánosit", 
a rablást, lopást és gyilkolást mint az list 
foltozást.

(bolyt, köv.)

A községi gazda teendői, (l'izo 
tése 300 korona.) A községi gazda 
felügyel :

a) Az even kint felveendő leltár sze­
rint a község ingó s ingatlan vagyo­
nára ;

b) A községi épületekre. Az itt ész­
lelt hibákat azonnal kijavíttatja s azo­
kat tisztán és rendben tartja ;

c) A község tulajdonát képező te­
nyészállatokra. Gondoskodik jó apa­
állatokról, hogy a polgárság állatállo-

j manya évről-évre gyarapodhassék ;
d) A szénának úgy egészben!, mint 

j részes takarításainál. -- Gondoskodik,
hogy a község érdekei megóvassanak.

I e) Az erdő értékének emelésére 
I minden lehetőt elkövet, ellenőrzi az 

erdővédet, hogy az kötelességének 
pontosan megfeleljen. A fatolvajokat 
feljelenti, s észleleteiről a k. bírónak 
jelentést tesz.

A rendőrbiztos s teendői. (Fize­
tése 1000 K, 200 K lakbér, vagy 
természetbeni lakas.) A rendőrbiz­
tost az elöljáróság választja és bo- 
csajtja el. Képzettsége 4 középiskola, 
vagy kiszolgált altiszt. Kora 25-40 
ev. Kötelessége : az elöljáróság áltál 
reá bízott hivatalos teendőket elvé­
gezni.

A közrend es csendre felügyelni.
A zárórák pontos betartását ellen­

őrizni.
A katonai be es elszállásolásokat 

elvégezni.
Köteles a községi íendóröket mun­

kakörük mikénti teljesítésére kioktat­
ni, szigorúan felügyelni ténykedésükre 
s a legkisebb mulasztást a bírónak 
azonnal bejelenteni.

Az éjjeli őrjáratok pontos betartá­
sát oberen ellenőrizni.

A tolonc és házalási ügyet kezeli, 
a községi közmunka beszolgáltatásá­
nál segédkezik.

A hús vizsgáló s a gyepmesteri 
újonnan szervezendő állásokra nézve 
a következő kút uj szakasz vétetett 
fel:

Husvizsgálo. (Fizetőse 800 K cs 
200 K lakbér, vagy természetbeni 
lakás.) A 54300 III. i. 908. sz. m. k. 
földm. miniszter rendtelete alapján 
megválasztott husvizsgálo végezi az 
összes husvizsgálatot, s az idézett 
miniszteri rendeletben körülírt összes 
teendőket.

A községi orvos távollétében telje­
síti a piaci élelmiszerek vizsgálatát.

Akadályoztatása esetére a községi 
elöljáróság mar előre gondoskodik meg­
felelő helyettesről.

Gyepmester. A községi elöljáróság 
által fogad lati k fel s bocsájtatik el. 
Kötelessége : pöcegödör tisztítógép 
kezelése s jó karban tartása, arnyek- 
székek'tisztítása, kóbörkutvak elfogá­
sa, elhullott állatok elföldclése,

.11vadaimazasa szabad lakas, s a 
teljesített teendői után az illető tulaj­
donosoktól a következő megállapított 
dijakat szedheti be, azzal, ha az el­
hullót! állatok túl ijdonosai ki nem 
nyomozhatok, ez esetben az öltőidé- 
lesi dijak a községet terhelik :

Malac, kutya, a ac.ská kiszállításá­
éit s elföldelescert a községi dögte­
metőbe databonkinl 1 kor.

július 18.
Sertés, ló, marha kiszállítása a dög- 

temetőbe darabonkint 2 kor. El föl de­
les ük darabonkinl 1 kor.

A kiszállítást joga van az illető tu- 
I lajdonosnak is teljesíteni, mely eset- 
j ben a szállítási dij elmarad ; és ebzár- 
j latkor az elfogatási dij.
I A pöcegödrök tisztítási dijat a gép 

megérkezése után az elöljáróság álla­
pítja meg.

A szervezési szsbályrendelet mó­
dosításának a rendőrbiztosi állásra 
vonatkozó pontjai, a törvény hat ó- 
sag! jóváhagyás jogerőre emelke­
désével, a többi pontozatok 1910. 
ev január hó 1. napján lépnek 

I eleibe.
Községünk haladása, fejlődése es 

a törvény az a kényszer, amely ezen 
állások szervezését szükségessé tet­
te, amellyel bizton reméljük, hogy 
a községi adminisztratió teljesebb, 
jobb lesz. Tapolcza nagyközség haz- 
tartasanak vezetése az eddiginél jóval 
nagyobb munkakört, képességet, fe­
lelősseget kivan, azért kellett teljesen 
különálló pénztárosi állást szervezni.
A község gazda ezután pénzt nem 
kezel, csupán a község szorosabb ér­
telemben vett gazdasági háztartásai 
végezi, illetőleg ellenőrzi.

A közbiztonsági állapotok javulá­
sát reméljük az uj rendőrbiztosi állás 
szei vezésevel. Hatásköre igen szép és 
fontos, csak arra termett ember le­
gyen az, akit az elöljáróság megvá­
laszt.

A hús vizsgálótól vajuk piaci élel­
miszereink vizsgálását, a községi or­
vos távolletébem F,z egyik legfonto­
sabb teendője leend. Mert valljuk be, 
hogy piacunkra bizony sok oly élel­
mi cikk kerül, amelyet elárusítani nem 
volna szabad. Különösen így nyár 
idején Lessék csak végigjárni a pia­
cot, mennyi életlen gyümölcsöt árul­
nál-. Hány betegség csiráját vesszük 
ut meg drága pénzen ! Nos és tálán 
a piactér tisztántartása is javulni fog.

A köztisztaság érdekében pedig rég 
óhajtott vágya teljesül a közönség­
nek gyepmesteri állás szervezésé­
vé. - Mind olyan intézkedések, a 
melyektől sok javulást várunk.

& I S E K.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestületé i. hó 1 (i án tartott gyűlé­
sen Krhardt János es Tóth Józsefné itthelyi 
illetőségéi, minthogy azok arra jogot 
nem színeztek, elutasítja. A Villamos Rész- 
\ cnytnrsaság reszel i: átengedett terület te- 
lekkönyvezését helyeslőleg tudomásul veszi. 
Az osztály mérnökség! épületbe a villamos 
világítás berendezését, nemkülönben a köz­
ségháza emeleti részén levő closettot elké- 
s .illeti. A I l.indlery fele ház 
ca részére leendő kisajátítási 
rendről leveszi, mert az ügy 
deklődést tapasztal.

A tiizoltóegyesület jubileumi es zászló- 
szentelesi u mepclyénck végleges program­
ja HZ egyesület végleg összeállította. Ez 
szerint az ünnepély napja augusztus hó 

ike leend, Az egyesület ünnepelytren- 
dez<> bizottságot alakit, a helybeli összes 
egyesületek képviselőinek bevonásával. Az 
ünnepély részletes progrnmmját legközelebbi 
szamunkban hozzuk. A jubileum nemcsak 
az egyesület, hanem az egész város közön­

udvarának ut- 
iigyét a napi- 

iránt kevés er-
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ségének ünnepe leend, meri oly egyesület 
tartja azt, amely közös érdeket, közös szol 
gálától teljesít a község minden lakosával 
szemben.

Esperes beiktatás. Magyary Miklós ka- 
polcsi ev. lelkésznek, a zalai ev. egyházme­
gye esperes! hivatalába beiktattatása július 
20-án, Kővágóörsön d. e. lél tiz órakor kez­
dődő egyházmegyei gyűlésen fog végbe­
menni.

Egy bűnnel több. A képviselőtestület a 
Handlery-féle ház utca részére leendő kisa­
játítási ügyét a részvétlenség miatt napi­
rendről levette, amivel Tapolcza közönségé­
nek, már akiket illet, ismét eggyel több bű­
ne, mulasztása van. Ezzel ismét elzártuk a 
város egy részének fejlődését. — Tapolcza 
fejlődésében ez oly gát, amelyet már a kö­
zel jövőben szeretnénk eltávolítani, de már 
későn lesz.

Nyári mulatság. A tapolczai iparos ifjak 
önképző köre ma este, saját könyv­
tára javára, özv. Kovács Györgyné teljesen 
fedett kerthelyiségében, szini-előadással egy­
bekötött zártkörű táncvigalmat rendez. Szín­
re kerül : A „Milimári népszínmű. Kezde­
te este 8 órakor. Confetti és szerpentin 
csata.

Kibővítik a helybeli vasúti állomást. 
A balatonparti vasút megnyíltával mindin­
kább szükségesebbé válik a helybeli állo­
más újabb kibővítése. Mint halljuk nemcsak 
az állomás épület lesz megtoldva újabb épü­
lettel, hanem még négy uj sínpárral is több 
lesz. A kibővítés alkalmával az egész állo­
más villamos világítással lesz berendezve, 
ami nagyon is szükséges, mert az eddigi 
gyér világítás mellett alig lehet az esti vagy 
éjszakai forgalmat akadály nélkül lebonyo­
lítani.

Nyári táncmulatság. A tapolczai ipar­
testület vigalmi bizottsága 1909. augusztus 
hó 1-én, özv. Kovács Györgyné villanynyal 
világított kerthelyiségében jótékonyczélu 
táncvigalmat rendez. A tisztajövededelem 
részben a Tapolczán felállítandó kórház ja­
vára fordittatik. Kezdete d. u. 5 órakor. Fe- 
liilfizetéseket, tekintettel a jótékony célra kö­
szönettel fogad és hirlapilag nyugtáz az 
egylet. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság 
augusztus hó 8-án fog megtartatni.

A »Balaton“ cimii kitűnő kis lap ismét 
bőséges és érdekes tartalommal, szép tiszta 
illusztrációkkal jelent meg. Olvastunk benne 
cikkeket a geológusok balatoni kirándulásá- 
sáról, az uj vasútról és tömérdek balatoni 
érdekű híreket A lap a Balatoni Szövetség 
hivatalos értesítője, melyet tagok ingyen, 
nem tagok évi 3 koronáért kapnak. Kiadó- 
hivatala Bfüred, Fürdőtelepen van.

A balatonparti vasút menetrendjét és 
menetdiját olvasóink ma külön lenyomat­
ban kapják.

Cipészeti tanfolyam. A m. kír. techno 
logiai iparmuzeum Tapolczán f. hó ,o tői 
kezdődőleg 4 hétig tartó cipészipari szak­
tanfolyamot rendezett Hídvégi Antal szak­
tanító vezetése alatt. A tanfolyamra 25 hall­
gató vehető fel, mégis csak 17-cn vesznek 
részt, holott bizony nagyon ajánlandó vol 
na, ha cipészeink teljes számmal vennének 
részt, mert valljuk be, elkel a tanulás nem­
csak a jó papnak, hanem még a tapolcai 
cipészeknek is.

Az első magyar vitorlás Balatonfiired- 
ről Írja tudósitónk : Egyszerű, de szép ün­
nepély keretében ment végbe vasárnap Ba- 
latonfiireden a „Sólyrm“-nak, az első ma­
gyar vitorlásnak vizrebocsájtása. A délceg 
kis hajó, amely 39 láb hosszú és 7 és fél 
láb széles, kizárólag magyar anyagból ké­
szült, a legújabb angolhoni hajótipusok min­
tájára. Tervezője és építője szintén magyar

Hallos I'ercncz, zalamegyci füldmivelők gyer­
meke, aki évekkel előtt, amikor Stefánia, 
N acht- Egylet N oung 11 építőmestert szer­
ződtette, c kiváló szakember melle kerülvén, 
elsajátította az angol es nemet nyelvet s 
csakhamar kiváló ügyességre tett szert, hogy 
most már évek óta vezeti a Stefánia-Yacht 
Egylet hajógyárát.

A balatonparti vasút forgalma. Mióta 
megnyílt az uj vasútvonal, azóta naponkint 
óriási nagy a szemeivi,irgalom. [Jgy a vas­
út mentén, vagy k< zelebb fekvő községek 
lakói mint pedig Tapolcáról es a vidékről 
ezrével vannak az utazok. Vasárnap periig 
a kirándulókkal meg nagyobb a forgalom. 
Aki az uj vonalon trn <>tt mar, elragadta­
tással beszél azon 
melyet a vonatról a 
— A teheráru forga ■ 
ve szintén megkezd:

A tapolczai sérti 
mint értesülünk form 
meg ; amint halljuk 
melyike, mivel nem 
sós áron eladni, szí 
gedélyt. Sajnos, nál 
vállalkozást ily s- 
vagy tesznek egésze 
rosban, de különösei 
sainak követlen köze 
ipartelepek létesülhet 
egy V'2 holdas polgm 
hogy megakasztja a 
leg közszükségletet k 
jöttét. Akárhány jóm 
ban, hol 5—6 sértés 
tisztaságra a kellő 
sokkal nagyobb bű

Balaton 
lat lolyó 
k az uj

panorámmáról, 
mentén látott, 
hó 1 2-től kezd- 
vonalon.

I izlaló telepengedélyét 
lkokból nem adták 
szomszédok egyné- 

<érült földjét jó bor­
éi kifogásolja az en- 

minden életrevaló 
nmiségek hátráltatnak 

lehetetlenné. A fővá­
ll külföld nagyváro­

siban mindenféle nagy­
lak, de nálunk eleg 
társnak kifogása arra, 
legéletrevalóbb és eset- 
'legitő vállalatnak létre- 
ídu földmives udvara- 
van elhelyezve, de a 
ondot nem fordítják, 
van, mint egy külön 

berendezett hizlalók ahol már a vállalat 
saját érdekeben is a tisztaságra kell, hogy 
gondot fordítson. Tisztán a közérdek adja 
kezünkbe a tollat, mikor a vállalat létrejötte 
érdekében e sorokat Írjuk és hisszük, hogy 
az illető hatóságok i törvény szabta kellé­
kek betartásával azt mint közszükségletet 
kielégítő vállalatot engedélyezni fogja.

Uj vasút. Alsólendva - Muraszombat— 
Vashidegkut között tervezett vasul építését 
a múlt héten tartott értekezleten az érde­
keltség elhatározta. E vonallal Vas- és Za- 
lamegyének egy tekintélyes része, amely 
eddig a forgalomból kiesett, jut az országos 
forgalommal közvetlen kapcsolatba, ami a 
vidék közgazdasági emelkedését eredményezi.

A Gazdakör tagjaihoz. Mindazok, akik 
a gazdakör utján augusztusra, illetőleg az 
őszi trágyázásra műtrágyát óhajtanak be­
szerezni, megrendeléseiket f. hó 23 ig a kör 
titkáránál bejelentsék.

A tenniszezü társaság ez utón is érte­
síti tagjait, hogy a pálya rendben lóvén, a 
tagoknak rendelkezésére áll. A játszani óhaj­
tók, ezen szándékukat Nagy Zoltánnál szí­
veskedjenek bejelenteni. A mar befizetett li 
kor. tagsági díjon kívül, a játszó tagok kö­
telesek a pályafentartás költségeinek fedezé­
sére 2 kor. pótdijat Bullák Pál kezeihez be­
fizetni. A társaságba való belépésre a bi­
zottság bármely tagjánál lehet jelentkezni. 
Tagok által bevezetett vendégek játékdij 
címén oránkint 40 fillért fizetnek. -— Egyéb 
tudnivalók a pályán kifüggesztett pályasza­
bályokban találhatók.

Motorjáratok Kaposvár és Fonyód kö­
zött A Balatoni Szövetség mozgalmat in­
dított, hogy hasonlóan a Mocsokul es Sió­
fok között lévő vonalhoz, a Kaposvár cs 
Fonyód között levő vonalon az összes vi­
cinális vonatokat motorokká alakítsák át

Kevés a fürdővendég. Általános a pa­
nasz, hogy az. idén a balatonmenti fürdők­
ben jóval kevesebb fürdővendég van, mint 
a mull evekben voll, amit leginkább az al­

kalmatlan időjárásnak tulajdoníthatni. Egy­
ket napra terjedő kiránduló vendég annál 
több van akkor, midőn kedvező időjárás 
van. Úgy látszik, hogy a nehéz megélhetési 
viszonyok és drágaság is hozzájárulnak a 
Itiidők kisebb látogatottságához.

A szentgyörgyhegyi szőlőbirtokosokat, 
akiknek a bazaltbányához közelebb esik a 
szőlőjük, ez utón is figyelmeztetjük, hogy 
a veszély nélkül használható kijelölt utakon 
kívül ne közlekedjenek, mert az esetleges 
szerencsótensógekérl a bányatulajdonos fe­
lelősséget nem válla1.

A „Mi ni max“ tüzoltógép bemutatását a 
gyár helyi megbízottja ma délután 4 órakor 
mutatja be a vásártéren a nagyközönség­
nek. Az érdekes gép célszerű alkalmazást 
nyer különösen szoba- és bolti tüzeknel, 
továbbá keletkező leiben levő tüzek gyors 
eloltásánál.

Az. amerikai bevándorlás megnehezíté­
se. Az amerikai bevándorlási bizottság, a 
mely eddig azt irta elő, hogy minden fedél - 
közi utasnak, aki New-yorkban partra akar 
szállni, tiz dollár készpénzt kell előmutatni, 
most ezt a minimális összeget előzetes ki­
hirdetés nélkül fölemelte 25 dollárra (125 
korona). Ennek következtében igen sok uiast 
nem engedtek partra szállni és a Kelet- 
Európából érkézéit bevándorlóknak vissza 
kellett lordulniok.

I1 ásítsunk. A .Dénes-féle korcsma előtti 
tér, melynek a körülötte folyó nagy építkezések 
betejezese után valóban szép keretet adnak, 
most puszta, üres, piszkos hely, amely csak 
az átutazó tingli-tanglinak szolgál. Valóban 
nem illik e keretbe ez elhanyagolt kopár 
terület. Mily szép, mily egészséges dolog 
volna, ha e teret a község befásitaná, ami 
a községnek nem sokba kerülne. Forgattat- 
ná lel a területet, ameddig sziklás a talaj, 
hordattassa erre az utca sarát, amiben az 
államtól ingyen nyerendő bokrok es fák bi­
zonyára szépen fejlődnének. — 'fessék a jó 
tanácsot követni 1

Az öngyilkos temetése. A belügyminisz­
ter leiratot intézett Zalavármegye alis­
pánjához, melyben felhívja az illetékes ha­
tóságuk figyelmét, hogy ha valaki nem ter­
mészetes halállal múlt ki, vagy ha ismeret­
len egyen holttestet találták, úgy a teme­
tést meg kétségtelen öngyilkosság esetében 
is mindig a kir. ügyészségtől vagy a bíró­
ságtól eszközöljék ki.

Zalamegye vezet. A belügyminiszternek 
február hóról most kiadott jelentése szerint 
a Dunántúlon Zalamegyében történt a leg­
több tüdővészes haláleset. Baranyavárme- 
gyóben < 9, Pécsett 14, Fejérmegyében 68, 
Székeslehérvéron 8, Győrmegyóben 30, Győ­
rött 15, Komárom.negyében 71, Komaromban 
3, Mosonmegyeben 26, Somogymegyében 
117, Sopronmegyében 62, Sopronban 4, 
Tolnamegyében 72, Vasmegyében 124, 
Veszprém megy eben 68, Zalamegyében 148 
egyen halt meg tüdővészben.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
július hó t-tűl további intézkedésig a Bala­
tonon Balatonboglár—Rév iiilöp — Badacsony- 
i'onyód és vissza a következő hajómenet­
rend lesz. Balatonboglárról Révfülöpre indul 
naponkint tegge! 7 ó. 30 pkor, délben 12 ó. 
15 pkor, d. u. 6 ó. 20 pkor és este 7 óra 
30 pkor. Révfülöpről Badacsonyba indul na­
ponkint reggel / ó. 55 pkor, délután 1 ura­
kor, d. u 6 o. 50 pkor es este 8 órakor. 
Badacsonyból fonyódra indul naponkint d. e.
8 óra 55 pkor, délután 2 órakor és este
9 órakor, f onyódról Badacsonyba indul 
délelőtt 9 óra 25 pkor, délután 4 óra 10 
perckor es este 9 óra 40 pkor. Badacsony­
ból Révfülöpre indul reggel 5 ó. 15 pkor, 
délelőtt ti óra 50 perckor, délután 4 óra 40

Bornyilvánfartási ivek és
LŐWY B.

könyv- és papirkereskedésében TflPOLCZRN (Üséby-íéle ház).
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pkor és este 10 ó 10 pkor. Révfülöpről 
Balatonboglárra indul reggel ti óra 15 perc­
kor, délelőtt 10 óra 50 pkor, délután 5 óra 
45 perckor es este ti o. 55 pkor. fi menet­
rend csatlakozik a Budapest es Nagykanizsa 
felé Boglárról induló vonatokhoz. A hosszú 
járatú és a Balaton többi kikötői között 
közlekedő hajók menetrendjét olvasóink la­
punk kiadóhivatalában betekinthetik.

Tudomására hózzuk Tapolcza varos kö­
zönségének, hogy Madarassy Sándor, a bu­
dapesti országos tánctamtó-képezde es vi- 
vóiskola tulajdonos-tanára városunkba érke­
zett, s itt nyaralása alkalmával a modern 
táncok betanítására egy tánctanfolyamot, 
valamint a legelismertebb olasz tanmódszer­
rel egy vivó-tanfolyamot nyitott. Mindkét 
tanfolyam a Kereskedő Ifjak Köreben lesz 
megtartva. Beiratkozni lehet lakásán Kzollar 
Gáspár házánál, valamint a körben a leckék 
alkalmával.

Szilágyi es Diskant miskolezi gépgyáros 
cég kitűnő könyükrendszerü es viznyomásu 
borsajtóira, valamint legújabb „Villám“ cent­
rifugális 1 ogyozó es zúzógépére felhívjuk 
olvasóink figyelmét Kiemelendők különösen 
a cég által feltalált es készített Kossuth, 
„Kincsem es Hegyalja* borsaitok, nemkü­
lönben a nagyüzemit préseléshez készített 
Rákóczy-kettős kosaru sajtók, melynél a 
régi világ fából készített prése zseniálisan 
egyesítve van a modern technika vívmányai­
val. A sajtó felső része acél, alsó része la 
szerkezet, ennélfogva a must sehol sem 
érintkezik a vasrészekkel, hanem csak a fá­
val, ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell összevág 
dalm, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 
1902. évi egri, a pozsonyi 11. mezőgazda- 
sági, az 1906 évi nagyváradi orsz kiállí­
táson a cég borsajtói első díjjal, aranyérem-

ingyenes ar- 
erdek Kidőltek

mel lettek kitüntetve. A cég 
jegyzőket kívánatra minden 
megküldi.

Az 1909-ik első félévnek elteltével a 
Pesti Hírlap, hazánk legelterjedtebb s legna­
gyobb terjedelemben megjelenő lapja, kibo­
csátottá szokásos előfizetési felhívását Meg­
tudjuk ebből, hogy a Pesti Hírlap ez övben 
is rendkívüli kedvezményben részesíti előfi­
zetőit, akik karácsonyi ajándékul kapjak a 
Pesti Hírlap nagy képes naptárát, egy egész 
évig haszonnal forgatható, valódi almanachot, 
gazdag szépirodalmi es közhasznú tartalom­
mal és a legérdekesebb képük egész törne 
gével. Másik rendkívüli kedvezmény, hogy 
a Pesti Hírlap előfizetői feláron rendéibe*ik 
meg a legjobb divatlapot, a Szabóné-Nogáll 
Janka szerkesztóségében megjelenő Divat- 
Halónk Hogy a Pesti Hírlap egyes minden­
napi rovatai : Pisti levelek. Mindennapi prob 
lémák, Vidéki esetek, Szerkesztői üzenetek - ■ 
valódi specialitások, melyek egy más lapban 
sem találhatók, azt már a művelt magyar 
olvasóközönségnek mondani Is felesleges. 
Műszaki újdonságok, kertészeti közlemények 
egészítik ki a Pesti Hírlap specialis rovatai 
nak sorozatát. Szóval a politika es társada­
lom napi eseményéinek megbeszélésén kívül 
eredeti es külföldi regények, elsőrangú szép­
irodalmi Írók tárcái, mulattató es hasznosan 
oktató közlemények teszik a lapot általaim 
san kedvelt olvasmányává a müveit magyar 
közönségnek. S habár ma ismerten leggaz­
dagabb tartalmú napilap, az ára ugyanaz, 
mint a félannyit sem nyújtó egyéb napila­
poké , negyedévre 7 kor., úgy hóra 2 kor 
40 filler. A Divat-Salonnal együtt negyedévre 
9 korona. Kiadóhivatala . Budapest, \ nézi 
körút 78.

A könnyen oldódó szappan a ruhát gyor­
san tisztítja s a piszkot eltávolítja, anélkül azon­
ban, hogy a fehérnemű fonálzatnt megtámad-

TAPOLCZA! LAPOK

ná. Kllenben a nehezen oldódó szappannal 
való dörzsölés a fehérneműnek ártalmas. 
Minden takarékos háziasszony tehát,a küny- 
n yen oldódó „Szarvas“-jegyü „ Schicht“- 
szappant fogja más szappannal szemben 
előnyben részesíteni. Tisztaságáért 25.000 
koronával szavatolunk

íí ORGAZDASÁG.
A bortörvény népies ismertetése.
Darányi földmivelésügyi miniszter ismét 

egy hasznos kis könyvecskével szaporította 
a földmivelesügyi minisztérium népszerű ki­
adványainak számát. A 1908. évi XLVII, 
t.-c. vagyis az uj bortörvény, immár ez ev 
január 1 napjavai életbelépett, mégis a leg­
jobban érdekelt szőlőbirtokosok legnagyobb 
része máig is alig vesz róla másként tudo­
mást, mint hogy tudomásul veszi, hogy va- 
lamilole uj bortörvényt alkotott a törvény- 
hozás, de hogy ahhoz miként és hogyan 
alkalmazkodjék, az iránt majd csak akkor 
kezd érdeklődni, ha már az eljáró hatósá­
gokkal kezd meggyűlni a baja. Persze, ez a 
körülmény majd uj anyagot fog szolgáltatni 
arra, hogy a maradi gondolkozásul szőlőbir­
tokos a koimányt szidhassa, pedig országos 
szempontból az ilyen gazdának egyáltalán 
nem lesz igaza, mert a; uj bortörvényt iga­
zan a legbecsületesebb gondolkozásul es az 
ország bortermelése érdekeit szivükön hordó 
szőlőtermelői hozzájárulásává! alkotta meg 
a törvényhozás Darányi javaslatai alapján, 
aki most gondoskodott arról is, hogy a 
törvény es a vonatkozó végrehajtási rendelet, 
a legvilágosabban megirt módón s igazan 
mindenki által hozzáférhető módón es alak­
ban jusson az érdekeltek er- érdeklődők ke­
zeihez. Magára vessen hát az a bortermelő, 
aki ezután is a törvény nem ismerésével 
próbál védekezni, mert a földmivelésügyi 
minisztérium által kiadott „Ac uj bortörvény 
kis kátéja“ cimií, mintegy 184 lapra terjedő 
müvecske átolvasása egyszerűen megsemmi­
síti az ez irányú védekezést, még akkor is 
ha valaki azt egyáltalán elfogadni is meg­
kísérelne! Ív. a tartalmas kis törvény ma­
gyarázat, könnyen megérthető stylusban is­
merteti a bortörvénynek s a bortörvény 
végrehajtására vonatkozó Vendeleteknek mind­
azon rendelkezéseit, • melyek a szőlőgaz- 
dákat, valamint a bői adás-vételével foglal­
kozókat érdekli. A kvrdcs es leieletekben 
megirt könyv betűrendes tárgymutatóval van 
ellátva, melynek alapján bárki könnyen meg­
találhatja a választ arra, amit tudni kíván, 
Ara 20 fillér Lelkészük, községi jegyzők, 
tanítók, valamint kis szőlősgazdák azonban 
ingyen kapjak meg ha ez iránt a m. kir. 
földmivelésügyi minisztérium könyvtárához, 
akár levelezőlapon is. fordulnak.

Sx< M'kvsztoi üzenetei
S/.. K- B fii red. Későn kaptuk, jövő szá­

munkban hozzuk Brdekében szóltam.
V. I Augusztus 22-en lesz.
Gy. M. A szerbtövis irtását a törvény 

szigorúan elrendeli.
iM. J. I nlolas nélkül, hallgatással is elismer­

hetjük valakinek a nagymérvű tudatlanságát.
Révfülöpi. Még legalább kel hónapi mun­

ka van hátra.

Nyilvános köszönet,
Bold. özv. Leszncr Furenczné elhunyta al­

kalmából szegényeink segélyezése céljából 
adakoztak . Özv. diu Herényi Miksánu, özv. 
Strausz Dávidné, Leszncr Sándor cs I .esz - 
ner Mór 50- 50 koronát, Berger Vilmosné 
20 koronát, összesen : 220 koronát. Mely

I július 18.
nagylelkű adományért fogadják az illetők a 
segélyezettek nevében hálás köszön etünket 

Tapolcza, 1909. július 16-án.
Az „Izr Szett/ Kgylet“ elnöksége.

Piaci árak.

Junius 20-tól.
Li i s z t:

Búza: D. 0 1 2 3 4 5
-18 50 -18 TI 10 36 22 korona. 

Rozs: 1. 11. V. K.
34 32 17 16 korona.

Tengeri . Liszt kása dara
24 26 22 korona.

Gabona:

Búza Rozs Tenget i Árpa Zab Burgonya 
30 20 19 19 19 9 kor.

Kapható kátrány-aszfalt 
------------------  lemez, kátrány,
karbolium, grosso!, stukatur-
nádfonat és égetett mész a
legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.t 52
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Kapható: Löwy B.
könyv- cs papirkereskcdcscbcn.

Czemeiühordókat, kádasat üveggel kirakva
készítenek:

Fóliák Testvérek czementárugyár, Tapolczán.
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A Szent László-utczában es Arany 
Janos-utczában levő házamban 

egy-egy két szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel együtt október 1-től kiadó.

Bővebbet a tulajdonos :
, a Fruska Ferencz.

p
TAPOLCZAI LAPOK

REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza. Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m. : üveg cím- templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben es lehető legpitanyosabb árak 
mellett.Hirdetmény,

Méltóságos Gróf Esterházy Sándor 
urszulai uradalmához tartozó s Betend 
községben levő korcsma épülete 028

'"öl belsőség us 13 magyar hold jó 
minőségű szántó földdel folyó ev ok­
tóber hó 1 -tol (3 évre újra beibe 
adatik.

Pályázni szándékozók írásbeli aján­
lataikat az évi bérösszeg megjelele- 
sével folyó ev augusztus lo-ig alulirt 
czimie 10 I, bánatpénzzel együtt küld­
jék be, ahol a bérlétre vonatkozó fel­
tételek is megtudhatok.

Bérbeadó uradalom, — tekintet nel- ---------- ---------------- " ....
kul az ajánlott bérösszegre, lén- C'JV két szobás lakás mellekhelyise-
taitja maganak azt a jogot ho» v a f, , ,,.i„ , ..,, ,
mlvnvnL- b gekivul együtt október 1 - tói beipályázok közül szabadon választhas­
son.

A franczia kozmetika diadala
tökéletes mat kap a 

1 áSfify/ őizto ián ható

LAVAU H tLIXIR
külső használata után. Egy 
palaczk ara korona. Kap- 

í ható minden gyógyiarban vagy a
Lavalier Depot Felix Herker Wien, 

i. Karlspla . 3.

Pula, (Zalamegye, u. p. Nagyvá­
zsony), 1909. julius ho 12.

Gróf Esterházy Sándor erddhivalala.

beadó.

1—3

Bővebbet a tulajdonos :
ifj. H üer Ignácz.

Próbára ingyen !

KELTETÓ CEHEK
------ kísérletre adatnak, ------

Kelteti gépek ÄST
Keltető gépek, melyekből egész ma- 

if gyarhonból száznál 
több legfényesebb bizonylat es értesítés 

rendelkezésre áll

Keltelő gépek 3SUStí&
Keltető gépek havi reszletfizetesre.

Ezen keltető gépeket
„Ausztna-Hungri“ névvel egyedül 

gyárt :

MÜCKE G.
Reisenberg 14., bei Wien

Q Tapolczán! n
11 Stiglicz Ármin újonnan |f 
ö átalakított modern órás Q 
U és ékszer üzlete, 11 
ö Húsz éves üzleti jó 
A hírnevem je inunkét és >< 
yjó árut biztosit,
Q sriGucz Áruin
jj órás es ékszerész.

Q=Q--=0=Q=Q

julius 18.

Nélkülözhetetlen
ÚJSÁG!

Magyarországon minden fűszer, 
gyarmatáru, csemege, husáru, tej-
termény stb. kereskedőnek, az
élelmiszeri- és fogyasztási szövet­
kezeteknek, szállodás és kávésok­

nak, sőt minden háztartásnak a

CSEMEGE ÚJSÁG!
íielmezési szaklap.

Ez a maga nemében páratlan hetilap 
szeptember 1-én indul meg. 

Előfizetési ára félévre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Előfizetők 
újévig (5 hónapig) 3 K.-ért kapják.

Szerkeszt 
es kiadja Lenkei Zsigmond Sándor-tir 4,

A legjobb hirdetési mód.

SENKI SEM NÉLKÜLÖZHETI!

'Iisztasáira 30.QQJ koronával 
sz;i vatoltatik. •

_________________ ______________________________ I

• ^ ^ 1 
< i.yA ^ W

L -S í í

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltal Aban mosható óa tisz­
títható, csakis

Schicht szarvasszrppanával
tisztítsunk. K szappan évtizedeken At. folytatott 
l’f-lum. és leik iistm-ri-tes • tanulmányozásnak 
crv'lmciiyo. Momii'icjp rendkívüli, szavain It, 
ti-zta és ment minden káros kovoréktól. Gond 
im kiil használható tehát minden tisztítási 
• 'li.i. meg ott is, hol közönséges szappan 
f'.dmnndja a szol-, bitót vagy különös gondosság 

® szükségeltetik. ^

□□□□□□□□□□□□□

■ - ..;v MWÁl 'y•V'.L IS ,

r
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l-.' V-Víví*
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I9ÜZ, országos gazdasági kiállítás Pozsony. I. díj, aranyérem. -1901, temesvári kiállítás, I. dij díszoklevél,

BORSAJTÓK,
legújabb rendszerű künyökszerkezctü „Kossuth“, „Kincsem“, „Hegvalja 
es ..." czelorsos“ a magyar bortermelők 1 ................................. J ’
l-eguji

eg kedveltebb borsajt'

W; , viznyomásu ityMkB) kettős kosara sajtók,
' 'ÍYörki h T.rSnt0hhSnen érueZÍk vasíészekk.el! Egyszerű kezelés ! (Jriási erőkifej.' 

■ irko 1 eg> darabban es könnyen kivehető! Egy ember által könnyen kezelhető !
Szőlőzuzók es hogy ózok ! „Villám“ legújabb centrifugális bogyózó és zúzógépek.

és Diskant gépgyára Miskolczon.
|9C2, borászati kiállítás f per, I, dij díszoklevél és aranyérem,
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HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Topol«« (Főtér.)

Állandó nagy raktár

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ,PÁRIZSI ÉSSZAFAI.ÁDK

Legolcsóbb napi árak.

ínw
SZOLLÄR GÁSPÁR

julius 18.
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épület- és mű lakatos Tapolcza, Arán)' János-utcza, a zárda-kert
átellenében.

0¥
0
A

%
fi

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern (nj 
takanéktüzhelyeket, lépcső-, sin-, enkélynáesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállítását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és
permetező géprészeket.
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Íauk Vilmos
vaslterosUodcse
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Ajánlj a állandóan nagy válás téku raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott ,,AUSZTRIA1* permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth és Edier vermorel
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai

szőlőprésekböl,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű

Kováid Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme- szőrmefestő, vegytisztító és gözmosó-gyár

Budapest, VII., Szövetség-utcza 37. szám
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megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki 
városban képviseletet letesit és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek 
arra, hogy czégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — 
közvetlenül felkereshesse.

B
B
Btiii

B Hajós Jenő Tapolczán
Té-

B

B

lazflasáii és szölöszeti gépekből. B
Nehéz első rendű AUSZlRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

B
B

vette át a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és 
gyermeköltönyök, díszítő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, 
szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztítását és festését.

Úgyszintén ágytollak tisztítását és fehérnemüek mosását is.
A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és min­

denkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a kép­
viseletet es számos megbízást kér a

B

B

B
B
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B
Kováid Péter és Fia ezég.

BBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBBB

§99ooooooooooooooooooog§pp3§ooooooooooooooooooo§g§  
oo oo

•V W. N.

uéLtL'

Hocz Gergely
gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára

rV U 1» <» 1 C v. i'l II .

alapos•ix-u

gazdasági, szőllő-

Ajanija az összes ^ n z.l:.- 
javitására berendezett gépjavító műhelyét.

Nagyválasztéku >i*n u i:i i-íí I melyben az össze- 
szélhez szükséges gépek gyári áron beszerezhetők.

['.‘l’ni.'l.'/ÖU, H -Z i l I . . I.'..— li.-il.lol4 ,
loioit, wy.oiot.u’.dt, nagyon egyszerű i.orszi vni tyu ii'bp.b'i melyek 
szüreti alkalomkor is legjobban megállják helyüket, az eddigi szivattyúkat felül­
múlja tartósságban es egyszerű kezelésben, teljes felszereléssel legfinomabb 
gumi tömlőkkel es csapokkal mindenkor kaphatók.

Különös ügyelőmre méltatja a -1 A=i w. 1 <:i i< <><■ z i permetező gépjeit, 
mely munkaképességben, is megegyszer annyit képes végezni mind az eddigi 
forgalomban levő permetezők, nincs gumi kiszakadás és Így nincs munkazavar.

Permetezőkhöz szükséges alkatrészek és felszerelések gyári áron, 
gumitárcsák jótállás mellett, m<> .irony romi tou bármely méretben.

Kerékpárhoz szükséges összes alkatrészek külső, belső gumik kaphatók.
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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Hajdanában a cipány dolgozott, nires Ké­
szítményé volt a rézüst, amelyet igazi vö­
rös rézből készített, sőt még az anyagot is 
legtöbbször maga állította elő. — A lejszék 
előállításában a cigány hajdan felülmúlha­
tatlan volt. A hires „cigányfcjszék“-nek ma

lenyi, nogy na minőén más elvesz is : az 
apáról liura hagyott hegedű törvényes örö­
köst kapjon ; vele a családi tradíció — a 
zene iránti szeretet — a családból ki ne 
vesszen.

A cigánynak a zenét kedvelő, különösen
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na KaKoczi lejeoeimunK vzinaa rannáját 
vizsgálat alá vesszük, mit látunk nála ? . . . 
Szívből játszott... játéka szívhez szólt!... 
Ilyen az igazi cigány muzsikusé is. Neki 
kóta nem kell . . . kóta a szive. Czinka Pan­
náé is az volt 1
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

Kerékpárhoz, szükséges összes alkatrészek külső, belső gumik kaphatók
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